Карина Плай:

 «Элиты-Центра».

Вопреки устоявшемуся среди обывателей мнению, о том, что звезды эстрады, спорта и просто публичные люди  живут красиво и беззаботно, некоторые из них вплотную встречаются  с житейскими трудностями.  Пример тому ситуация, сложившаяся у популярной украинской певицы Карины Плай, которая, как и сотни «простых» граждан, стала жертвой аферы «Элиты центра» .Несмотря на сложность ситуации, певица пока еще верит в справедливость.
Если можно Карина, расскажите коротко суть этой истории и на каком этапе сейчас находится решение вопроса?

Что и говорить, история крайне неприятная. Особенно ее усугубляет то, что в отличии от большинства инвесторов, я заплатила этой печально известной компании не часть, а полную стоимость квартиры. Не буду называть по понятным причинам эту сумму, скажу одно – для меня она была очень и очень существенной и заработанной не в одночасье, а за долгий период работы, выступлении, гастролей. Сейчас, естественно, за эти деньги не купишь и половину квартиры, в которой я должна была жить уже 1,5 года. Не мне вам говорить о ценах на жилье. И тогда и сейчас,  будучи коренной львовянкой, я жила и  до сих пор живу в Киеве в съемной квартире. Мне, конечно,  крайне неприятно, что я оказалась жертвой аферистов и решение моего квартирного вопроса отложилось на неопределенное время.
Можно спросить, что же в свое время подтолкнуло вас к тому, чтобы обратиться именно в эту компанию. Ведь фирм работающих на рынке недвижимости и застройщиков в Киеве огромное количество?
Не скрою, что в какой-то степени здесь сыграло свою роль желание иметь престижное жилье, равно как и проводимая фирмой рекламная компания. Кроме того, мне очень импонировало расположение стройплощадки -  речь идет о печально известном доме на улице Шмидта на Татарке. Это старый район города, примыкающий к историческому центру. Кроме того, предполагалось, что оттуда должен был открываться потрясающий вид. Ведь дом сам по себе стоит на горе, а речь шла о квартире на 18м этаже. По идее, оттуда весь подол и левый берег должны были быть как на ладони. Тем более что, судя по планировке квартиры, которую мне показывали, окна в ней выходили на три стороны .
Вас не насторожило название улицы? Ведь получилось, что руководители компании «Элита –Центр» как раз оказались в роли аферистов –детей лейтенанта Шмидта из известного произведения Ильфа и Петрова?

Я понимаю вашу иронию. К сожалению, эта ассоциация созрела уже тогда, когда стало ясно, что я не увижу ни квартиру, ни деньги. Возможно, если бы я обратила внимание на это совпадение, ситуация развернулась бы иначе. Хотя, были кое- какие предпосылки, за которые можно было бы зацепиться и не спешить с перечислением денег.
Что вы имеете ввиду?

Вы знаете, мне кажется, я  поторопила события.  Простите за нескромность, но представитель Элиты, с которым мне пришлось иметь дело, (а я общалась  с директором О. Шостаком), сообразил, что имеет дело с публичным человеком. Меня как бы не торопили с перечислением денег…Сказали, что незарезервированной квартиры на высоком этаже вроде как нет, надо подождать – возможно, кто-то откажется и она  освободится чуть позже.
Через пару недель состоялась следующая встреча. Меня познакомили с хозяином фирмы Волконским, но варианта, который бы устроил меня и по планировке и по этажности мы не смогли подобрать. Снова отложили покупку на неделю. При третьей встрече я все же внесла деньги, но меня отговорили платить за место для парковки. К сожалению, я и в этом предупреждения не увидела и только сейчас понимаю, что мне вскользь давали понять: дело не выгорит. Ну не могли же мне сказать открытым текстом, что они предполагают скрыться с полученными деньгами!
Вообщем, в  третий раз я все же внесла полную стоимость жилья. Теперь вы знаете, что из этого получилось. К сожалению, часто у нас голос разума сильнее, чем голос интуиции…. Остался у меня на память только кассовый ордер….
Как вам удалось пережить такую ситуацию?

Не скрою, с большим трудом. Для меня это был просто шок. Ведь все, что я могла потратить, я потратила, у меня для жилья оставалась только съемная квартира, но ведь в ней не будешь жить вечно. Получалось, что снова придется все начинать с нуля. А цены на тот момент как раз бешенно пошли вверх…. Возвращаться во Львов я тоже не могла, так как там просто маленькая перенаселенная квартира, где на 34х метрах жилой площади хрущевки живет 5 человек – мои пожилые родители и семья брата с маленьким ребёнком... Сами понимаете – просто некуда. Тем более, в Киеве я живу уже более 10-ти лет, и вся моя команда, студия, творческая деятельность  - всё плотно привязано к Киеву. Правда, особо не до творчества, поверьте, когда живёшь с ребёнком в съемной квартире и понимаешь, что в ближайшее время твои жилищные вопросы врядли будут решены.
Все это очень и очень печально. Позвольте выразить вам сочувствие и от себя и от лица редакции. А что же сейчас? Ведь как-то планирует городская администрация решать вопрос с пострадавшими инвесторами?
Я, конечно, надеюсь на лучшее, но, к сожалению, пока особых сдвигов не вижу. Конечно, я как и все инвесторы, сразу после краха компании  обращалась к руководству города. Увы, реакция их была прохладная, обещания расплывчатые, всё время менялись. То были разговоры о выделении квартир в социальном жилье, то говорили о списках первоочередников и т.п.… В комитете защиты прав пострадавших от «Элиты» мне ответили, что никаких списков на это счет вообще не существует. Что эти проблемы будут решаться еще в течении 5-7лет. А на днях я слышала по радио, что  квартиры, будут выделены только для трехсот человек из числа пострадавших, причём только киевлянам, только малоимущим и старикам, а также тем, кто продал свою квартиру чтобы оплатить взнос «Элите». Не знаю, как там будет на самом деле, но очень надеюсь на лучшее. Хотя, думаю, это - вообще невероятно запутанная ситуация. Ведь заваривалась каша при одном руководстве, а решать вопросы и проблемы теперь – другому. И с кого спрашивать?
Как вы думаете, почему вообще такая афера стала возможна и почему до сих пор не наказаны ее организаторы?

Знаете, можно очень много думать, предполагать, но факты говорят сами за себя. Осенью 2004 года  «Элита-центр» начала продажу квартир, заключение договоров с инвесторами. Определили площадки, огородили, поставили возле них таблички о строительстве. Директор показывал мне  утверждённые планы, разрешения. Ещё раз акцентирую, утверждённые соответствующими органами. Это что, некомпетентность, отсутствие контроля? Тогда почему контроль был таким, ведь речь идёт об огромной ответственности и сумме в десятки миллионов долларов!
 Более того, я никогда в жизни не забуду, как наши инвесторы вынуждены были перекрывать Крещатик и устраивать демонстрацию только для того, чтобы их «услышали» в горадминистрации, то  как перед Мэрией был разбит палаточный городок, в котором жили женщины с детьми, которые продали свои квартиры. Сколько же было возмущения их поведением потому, что они там не вовремя и мешают, видите ли, проведению очередного праздника….  Знаете, сейчас у руля другие люди, и я надеюсь, отношение к элементарному  человеческому горю тоже изменилось.
Вы не пробовали привлекать юристов для решения проблемы, или хотя бы на этапе оформления документов?
Юрист видел документы и дал вердикт, что с точки зрения юриспруденции все законно. Но тут же рассказал о том, что очень часто  строительные фирмы умудряются получить землеотводы и окончательные разрешения на застройку уже, после того как дом построен. Как бы задним числом. Как добиваться справедливости и законности в таких условиях и в таком правовом поле? 
Что вы собираетесь делать дальше в этой ситуации?

Конечно, я надеюсь на справедливость. В сознании людей много изменилось за последние годы, особенно после  революции. Я верю, точнее, хочу верить, что и мой вопрос тоже решится положительно. Знаете, я никогда не просила никаких поблажек и помощи у чиновников – просто знала, что смогу себя обеспечить жильём сама. И  очень страшно всю жизнь работать,  собирать средства, надеяться, и вдруг в один момент понять, что всё рухнуло, что ты ни от каких афёр не застрахован. А хотелось бы! Очень хочется быть уверенной в том, что законы и государство жестко контролируют деятельность любых подобных организаций и несут за результаты этой-самой деятельности ответственность. Нам, обычным покупателям и вкладчикам, важно знать ,что если весь город увешен баннерами фирмы- застройщика, а во всех журналах полно рекламы этой фирмы, если действуют строительные площадки, на них ведутся работы, то на это есть все законные разрешения и основания, и простите, увиденному можно верить. В моей ситуации, как видите, я  оказалась совершенно беззащитной. Конечно, так или иначе, я решу свой квартирный вопрос. Когда? Трудно сказать, но я не была бы тем, кто я есть, если б не умела добиваться поставленной цели. Только сейчас я больше думаю уже не о квартире, а о загородном доме.
Могу заверить, что очень многие люди сейчас приходят к такому решению.

В этом есть свой смысл, тем более, что на сегодняшний день это более выгодное приобретение. Если говорить о таком понятии, как дом моей мечты, то это обязательно дом на берегу большого водоема. У моих знакомых есть дом неподалеку от Киевского водохранилища. Это очень красивое место. Мне тоже безумно хочется видеть из окна не  автострады и не каменные джунгли, а горизонт, где небо сходится с морем. Если не с настоящим, то хотя бы с Киевским. Для меня это очень важно. Я могу часами смотреть на бегущие волны.
Что еще вы можете сказать о доме своей мечты?

Еще в этом доме обязательно должно быть очень много света. Я смотрела работы одного итальянского дизайнера. В его домах глухих стен очень мало. В большинстве случаев это сплошь стеклянные стены от потолка до пола. Иногда стекло фактурное, иногда матовое, но всегда пропускающее свет. Дом почти весь просматривается, но мне почему-то не страшно. Чем больше в доме света и простора, тем лучше я себя в нем чувствую. Это будет дом двухэтажный, не трех и не пяти.. Но на первом этаже он будет занимать достаточно большую площадь. То есть расти не ввысь, а в ширину. Но в то же время очень большой площади мне тоже не нужно. 250-300м. было бы вполне достаточно.
У вас достаточно скромные запросы. Некоторым нашим звездам мало и 1000.

Нет, мне этого не нужно. Я не планирую большую семью и 35 детей. Мне нравится, когда дом компактный. А вот наличие в нем солнца, как раз и будет создавать ощущение пространства.
А еще неплохо бы стеклянную крышу с солнечными батареями. Было бы просто замечательно. Я вообще за то чтобы дом был построен по высоким технологиям. Тем более у меня есть друзья, которые в таких вопросах хорошо разбираются, и уже предлагали мне свою помощь. Может быть даже, мы используем стекла с изменяемым коэффициентом светопропускания….

Может быть, мы говорим о том, что сейчас принято называть умным домом?

А почему бы и нет? Мне будет приятно если дом будет следить за моей безопасностью. Наполнять к моему приходу ванную. А особенно мне нравится то, что можно по Интернету или мобильному контролировать все, что происходит у тебя в доме, даже находясь за границей. Как я уже говорила, у меня есть знакомые, которые занимаются реализацией таких проектов, и то о чем мы сейчас говорим, я рассматриваю как вещи вполне реальные. Тем не менее, уют для меня все же на первом месте. А еще у меня обязательно будет комната, отделанная бамбуком.
И этот бамбук будет расти на краю внутреннего озера?

На счет озера не знаю, но у меня будет очень большая ванная комната – такой себе релаксер. Вполне возможно, она будет занимать весь подземный этаж .В ней обязательно будет  бассейн. А еще там будет маленькая уютная сауна, маленькая круглая душевая с огромным окном  и тут же рядом  компактный тренажерный зал. Вокруг много декоративных растений, курительницы с благовониями, словом что-то в таком восточном, может быть в японском стиле. Вот чего точно не будет, так это венецианской мозаики из мелкой плитки. Почему-то она мне очень не нравится…
А как на счет дополнительной экзотики в виде игуан, крокодилов?

У моего друга модельера Панайоту Панайотиса дома живет удав. Но его приходится кормить мышами или крысами и мне это диковато. Зато я точно знаю, что у меня будет огромная лохматая собака. Только не какой-нибудь людоед типа ротвейлера. Может быть, это будет сенбернар или ньюфаундленд. Я не представляю, как можно жить в доме без животного, но только это животное должно быть добрым.
 Ну и наконец наш традиционный вопрос, если бы у вас были несметные богатства, скажем вы нашли золото Инков, как распорядились бы им, точнее как выразили себя в архитектуре?

Знаете, наверное, я бы построила что-то невообразимое для детей. Дачами и небоскребами сейчас не удивишь. Может быть, это был бы огромный корабль, даже не корабль, а целый плавающий остров, на котором была бы просто территория детей, с аттракционами, бассейнами, зоопарками. Обязательно со стадионами. Там могли бы проводиться конкурсы и фестивали. Там могли бы обучаться одаренные дети, заниматься рисованием, музыкой, моделированием одежды… Он  мог бы  свободно плавать в океане, посещать разные города и страны. Это был бы маленький мир, в котором дети чувствовали себя как в сказке. Мне почему-то кажется, что нечто подобное когда-нибудь обязательно построят. И если такое случится, я конечно буду принимать в этом участие.
